
V Mnichově dne 30. března 2009

Průběžná zpráva z Německa (EVS)

Od září 2008 jsem dobrovolníkem u Junge Aktion Ackermann-Gemeinde
(dále JA) v Mnichově. O možnosti strávit 6 až 12 měsíců jako dobrovolník
v rámci programu Mládež v akci někde ve světě (nejen tedy v Evropě, ale
v podstatě i dál mimo náš kontinent) jsem se dozvěděl, mj. díky Slunci,
již na jihlavském Gymnáziu. Když mi na jaře roku 2008 přišla náhodou
pod ruku nabídka místa u JA, zvažoval jsem zrovna možnosti roční pauzy
mezi bakalářským a navazujícím magisterským studiem na vysoké škole.
K německé kultuře mám blízko, o Mnichově jsem měl dobré reference a práce
u JA vypadala zajímavě. Bylo jasno. Administrativu za mne vyřídila vysíla-
jící organizace – Slunce a kariéra dobrovolníka mohla začít.

Junge Aktion je sdružení mládeže Ackermann-Gemeinde, což je křesťan-
ská organizace založená v roce 1946 sudetskými Němci, která se snaží prostřed-
nictvím různých setkání a seminářů na politická, ekologická, náboženská
či historická témata o zlepšování nejen česko-německých vztahů. Vzhledem
k tomu, že v neziskovém sektoru jsou finance přeci jen lehce omezené, první
větší setkání, na jehož přípravě jsem se podílel bylo až na konci roku 2008,
takže na začátku mé Evropské dobrovolné služby (dále EVS) jsem měl úkoly
spíše administrativní povahy (aktualizace webové prezentace JA, layout čtvrt-
letníku JA, překládání mezi češtinou a němčinou – německy už jsem trochu
uměl, či učení se podávat žádosti o granty od EU a jiných nadací pro naše
projekty), což je občas úmorná práce, ale myslím, že se mi tato znalost bude
v budoucnu hodit. V listopadu přišel úvodní 9 denní seminář pro dobro-
volníky v Münstru, kde jsem měl možnost poznat kolegy – dobrovolníky
z Francie, Španělska, Itálie, Litvy, Rumunska, Turecka a Maďarska. Disku-
tovali jsme na různá témata jako např. jazykové bariéry, německá povaha,
cestování, problémy a pozitiva naší EVS, stesk po domově, naše rodné země
a naše projekty, Evropa, smysl dobrovolnictví atd. S několika dobrovolníky
už jsem se navzájem navštívil a i do budoucna jsem našel spřízněné duše.

Po Silvestrovském setkání JA v Jablonném v Podještědí, kde jsme tvořili
česko-německý kalendář pro rok 2009 s tématem „20 let od tzv. Sametové
revoluce“, jsem mohl využít blízkosti Mnichova k Alpám a strávit pár týdnů
dovolené na horách. Jedno z hlavních setkání JA proběhlo o Velikonocích,
v dubnu 2009, kde jsme krom přednášek, kreativních kruhů, workshopů na
téma „znechucení mládeže politikou“ také zpívali, tančili či prosazovali mezi
Němkami českou velikonoční tradici pomlázky. Člověk se mohl opět interkul-
turně vzdělávat, protože cca 70 účastníků se sešlo z Německa, ČR, Sloven-
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ska a Polska. V dubnu o zábavu nebylo nouze. Po Velikonoční akci jsem
strávil několik dnů s německými dětmi nad tématem menšin, jeden víkend
prezentoval JA v Čelákovicích u Prahy na česko-německém setkání mládeže
generation.Europe 2009 a čerstvé dojmy vstřebávám také z průběžného EVS-
semináře z Hedelbergu, kde jsem se opět sešel s cca 25 dobrovolníky, abychom
se ohlédli za půlrokem stráveným v Německu, probrali naše výsledky a cíle
pro zbytek EVS, zvážili, jaké máme možnosti studia či práce v Německu, na-
točili interview s účastníky a naučili se další nové měkké dovednosti. Abych
nepsal pouze o kladných zkušenostech, ne vždy je bohužel EVS taková bal-
ada, neb na tomto semináři byla také jedna slečna z ČR, která byla nucena
kvůli konfliktům s kolegy svůj projekt EVS předčasně ukončit.

Rád bych Vás ještě pozval na srpnové setkání mé hostitelské organizace,
které proběhne na začátku srpna 2009 kousek od Plzně. Pro více informací
se na mne můžete také obrátit.

Něco málo k praktickým otázkám. Co se týče ubytování, jsem naprosto
spokojen. Mojí hostitelské organizaci se totiž podařilo zajistit mi místo na
koleji v samotném srdci Mnichova – mezi universitou a městským parkem
(Englisher Garten). Bavorštině spolubydlících jsem sice stále na chuť nepřišel,
ale bohatá nabídka kulturních či sportovních událostí společně s rodinou
atmosférou na společných kuchyních je fajn. Na obědy chodím do menzy
technické university, jinak využívám kolejní kuchyňky.

V rámci EVS má každý nárok na jazykový kurz. Někteří dobrovolníci
navštěvují výuku během celého roku, já si po domluvě s mým vedoucím vy-
bral kurz intenzivní, který probíhá celý květen a červen. Výuka je pod zášti-
tou místní university (Ludwig-Maximilians-Universität) a většinu spolužáků
tvoří asiaté, takže o interkulturní vzdělávání není nouze. Čas strávený studiem
se počítá do pracovní doby, která mimochodem v mém případě obnáší 30
hodin týdně.

Na závěr ještě něco k volnému času. Jsem vášnivý lyžař a rád chodím
po horách, takže geografické polohy Mnichova náležitě využívám. Oktober-
fest snad ani zmiňovat nemusím, nepřeberná nabídka sportů pro studenty
(Zentraler Hochschulsport München), cenově výrazně zvýhodněné vstupy pro
studující do divadel či galerií činí Mnichov skvělým místem pro život, nebo
alespoň místem pro EVS!

Tímto bych chtěl každému, kdo si chce dát přestávku od studia, chce se
zlepšit v jazyce, poznat spoustu nových lidí, či prostě neví, kam směřovat své
životní kroky, rád doporučil EVS! I přes nějaké ty obtíže je to velmi dobrá
zkušenost! V případě jakýchkoliv dotazů se na mě klidně obraťte.

Martin Sedlák
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